

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, December 4-dikén 1821.

M o l d v a.

A' Moldvai határozólekről ekképpen irtak Nov. 14-dikén: — „Okt. 5-dik napján számos Jantsárok, kik a' 71-dik Ortából valók voltak, Jassyban Hadzi Mandiros nevű ott lakó Orosz alattvalónak házára reá ütve, abban három minden féle, valami 300,000 Piastereket érő drágaságokkal töltött ládákat kiprédáltak. Hadzi Mandiros más nap' Salih Paschához ment panasza, a' ki azonnal parancsolatot adott az Agassim Agának (Fő Agának), hogy a' bűnösöknek járjon utánna s őket megtalálván vonassa számadásra. Megtaláltatván a' bűnösök, a' Kommandáns őket fogságra tétette s az elragadott holmit Mandirosnak vissza adatta. Ebből az ott lévő Törökök közt rút veszekedések következtek. Ugyan ezen 71-dik Ortából 160 Jantsárok a' következett napon a' Fő Agára, ebéd utáni nyugodalma alatt, reá mentek, s társaikért bosszút akartak állani s a' szoba' ajtaját, melyben aludt, pistollyokból lövöldöztek. Az Aga' inasainak alig volt annyi idejek, hogy Urokat felköltthessék s a' kandallóba elrejtthessék. Egy más Jantsár csoport pedig az ajtán a' Kommandáns házára rontott reá, kinek hasonlóképpen alig volt annyi ideje, hogy egy háulsó ajtón kiszaladjon, s a' 38-dik Ortát a' maga segédelmére elé szállithassa, melly a' 71-dik Ortából Jantsárokkal összecsapván, az utcákon egy óráig verekedtek véle. Néhányan elestek a' többek megszebesed-

tek. Ekkor Pascha - Paschliagát rendelte ki Salih Pascha 1000 emberekkel, hogy a' csatázókat csendesittse-le, a' ki megígérvén nekik, hogy elégtételt fognak kapni, ekképpen reá vette őket a' széllyeloszlásra; a' következett éjjel pedig a' főbb lázasztókat Salih Pascha a' kvártélyaikon meglepetvén, minden további vizsgálódás nélkül fejeket véteite. Ezen zenebonáskodások között 6-dikban kevésbe' mult-el, hogy a' felmérgeült Jantsárok Wogoridest a' Kaimakánt is össze nem vagdalták a' hintójában, már elkezdtek volt reá lövöldözni s a' szekerét a' Handschárjikkal összedarabolni; szerencsére a' Pascha Paschliaga szaladott oda s ő vette ki a' kezeikből.

Török Birodalom.

Az ott folyó történetekről illy tudósítások érkeztek Konstanczinápolyból Bécsbe:

A' valami 60 hadi hajókból álló egész Török tengeri erő, az Egyiptomi Pascha s az Algiriai Fejedelem hajós osztályaiikkal egyetemben, Okt. 22-dikén délután a' Dardanellákhoz vissza érkezett, és így nem valóságosult-meg, a' mit felölle közlelbből irtunk, hogy Candiának, Suda nevű öblében állapodott volna meg telelés végett. Magával vezette, mint ragadományt, azon 30 Görög, fegyveres kereskedő hajókat is, mellyeket Galaxidi mellett a' Lepantói öblben vett el a' Görögöktől. Kapudana Ali Pascha, a' sereg

fő vezére, 's az Egyiptomi és Algíriai fő vezérek, azonnal a Nagyvezérhez mentek, hogy neki körülállásosan elbeszéljék a támadásban foglalatoskodó Görögök valószínű erejét, állapotját, és hogy mi csoda történeteik voltak velük. A Konstan-
czinápolyi fegyveres házakból pedig minden féle tengeri hadi készülétek hordatatnak ezen nagy hajós sereghez 's újabb kivezéshez készítik őket.

Candia szigetéről név szerint Candiaából, az ott találtató Török tisztviselőkre nézve igen szomorú tudósítások érkeztek Konstan-
czinápolyba.

Számos Moldvai Insurgensek, kik a Secku nevű kastélynak megvéttetésékor a Törökökhöz fogságra estek vala, Konstan-
czinápolyba hozattatván, itt 32-ten, Nov. 9-dik napján délután a városnak külömbkülömb részeiben, Kapitány Farmaki pedig Perának főbb uczáján, megölettetek; fejek elütetett.

A Persák a velük határos Török tartományokra beütöttek; a kik ellen ugyan eleintén az oda rendeltetett Török Paschák szerencsésen csatáztak: hanem az alatt Mohamed Ali Mirsa, a Persiai Shah nagyobbik fija, a Kermenschai Princz, a kit jó hadakozó embernek tartanak, 12,000 emberekből álló új sereggel oda megérkezvén, a Törököket ismét megverte és megfutamtatta. Egy Toprak-Kalch nevű erősből már kikergették a Persák a Törököket, 's egy felől Erczerumot más felől Bagdádöt is fenyegették. Dand Pascha a Bagdádi, Bazsrai és Schersoli Helytartó, segítő sereget kérni szükségesnek találta. Ezen Török városokba a Cholera-morbus is bekapott az Indus tartományokból 's kivált Bazsrában nagyon kezdett pusztítani. — A Konstan-
czinápolyban találtató Persa kereskedőknek minden vagyonukat pecsét alá tétette a Török Ud-

var, magokat a Persa kereskedőket pedig, minden egyéb itt találtató Persiai alattvalókkal egyetemben, fogságra vitette. — A mi Konstan-
czinápolyt magát illeti, és ennek környékeit is, holmi egy 's más magános elvetemedéseket kivévén, melyeket külömben is keményen megbüntettet az Országglószék, ott most tellyes bátorság és csendesség uralkodik.

A Moreai és Epirusi csatázó mezőkön mostanság előfordult történeteknek summázataja, Okt. közepéig, ennyiben határozódik: —

Görögországban ezen időben is szünet nélkül folytak a vérontások és minden féle kegyetlen undokságok. Görög Vezér Odissens, a maga tulajdon kiadott tudósítása szerint kemény verekedéseket kényszerített kiállani Thessaliában Omer Pascha ellen 's több más Török Vezérek ellen is. A Thermopyláknak keskeny útjaiknál egy verekedés fordult elé, melyben 200, későbbre ismét egy, a melyben 400 Törökök estek el; 200-zan elfogattattak, 500 lozzakkal és néhány ágyukkal egyetemben. —

Tripoliczát Okt. 4-dikén megvévén a Görögök, minden ott találtató Törököket, még az aszszonyoknak 's gyermekeknek se' kedvezvén, kardra bánytak.

Albaniában Vonicza mellett is valamerő verekedések fordultak elé. Valami Passano nevű tengeri ragadozó a Görög Insurgensekhez csatolván magát, arvette Zunga nevű Görög Kapitányt, hogy a Vonicza és Staphilaki között lévő, külömben is erős helyet sánczokkal is erőssítse-meg, a végre, hogy ekképpen a Törökök közöszülésének útja az Artai és Prevesai öblök között szakasztódjék ketté, 's hogy ekképpen a Görögök Vo-

niezát akadályoztatás nélkül ostromolhas-
sák: hanem a Törökök részéről 1000
emberekből álló csapat, Artából, Bekir
és Mustapha Agák alatt oda küldetett, hogy
ezen sáncokat a Görögöktől vegyék el,
mellyet ezek végre is hajtván, a Görög-
gök Voniczának ostromlását félbe szakasz-
tani kéntelenítették. Hanem Artának os-
tromlásához azolta nem csak hogy ismét
hozzá fogtak a Görögök, hanem 3000
Törököt, a kik reájok Sept. 21 - dik és
22 - dik napjain kiütéseket tettek vala,
viszsa vertek. — Churschid Pascha,
a Török fő vezér, a Janinától 7 óra tá-
volságra fekvő Zagori városát, melly a
Görögökhöz pártolt vala, megvette. Ezen
fő vezérnek fegyverkezése kezdett, leppi
hadikészületek dolgában, melyre nézve
akár melly nagy árron kapja, felvásárol-
ja. —

A Janinai környékeken lakó Görög
Kapitányok eleitől fogva a Janinai rebel-
lis Ali Paschával tartottak 's tartanak ma
is. Ilyenek Zunga, Bernachiotti, Corais-
si, Jannochi; és ezen városok: Libovo,
Depedelen, Jeccheli, Colonia, Cardicci,
Piscopi, Dervidschian, Koransi, Disso-
poli, 's t. Ezen városokban a Görögök
Törökökkel elegyesen laknak. Mind ezek
arra ajánlották magokat, hogy a Janinai
Ali Pascha segítségére Churschid el-
len 6000 embereket fognak küldeni. U-
gyancsak Alival tartanak a Sulióták 's azon
Albaniai Törökök, vagy azon Görög Re-
negatusok is, kiknek szülőik ez előtt csak va-
lami 100 esztendővel állottak a Moha-
med' hitére.

Spanyol Ország.

Az ezen Országban folyó 's napon-
ként veszedelmesülő politikai dolgokról
ily tudósítások találtattak a közönséges

levelekben, Madridból, November' 8 - dik
napjáról: — „Mi itt úgylátszó csendesség-
ben élünk: hanem az eleven szén tüze-
sedni látszik a hamú alatt, 's a mostani
Ministeriummal való meg- nem- elégedés
naponként magossabb fokra látszik hágni,
melyhez képpest azt tartják, hogy a Mi-
nistereknek vagy fel kell a magok halga-
tási állapotjokból elevenülni, vagy a Li-
beralisok győzedelmeskedni fognak raj-
zok, 's mint hogy a Liberálisok nagyon so-
kan vagynak, ha megbuktatják őket, hel-
lyekbe magokkal tartó Ministereket tétet-
nek-be. Madridban ugyan még eddig csak
a mellett maradott a dolog, hogy né-
hány népcsoportok a Municipalitás 's a
Nap kapuja előtt ekképpen kiállottak: Le a
Ministerekkel! 's a Despotismussal!“ —
hanem a tartományokban sokkal nyugha-
tatlanabban folynak a dolgok. A Sara-
gossai történetek már tudva vagynak. Se-
villában is hasonló lármák fordultak elé
Okt. 30 - dikán. Innét a Patrióták az Elió
perére nézve az Apellatorium ellen fel-
adást küldöttek vala a Királyhoz. Ezen
feladást a Madridi Inpartial hosszasan
megkritizálva adta ki, a melly Crisissel
alig érkezett-meg az Impartial' 42 - dik ár-
kusa Sevillába, azt ott azonnal kivitték a
Constitúziós piacra, 's tüzet rakván meg-
égették. Úgy látszik, hogy a Patrióták
azt tartják, hogy az úgy nevezett Afra-
ncosadosok is részesek lettek volna ezen
Crisisben. Az egygyik Sevillai Ujság egye-
nesen ki-költ ellene így szollván: —
„Nékünk nem kell más se' külső se' belső
„ellenségtől félnünk, csak ezen Afrance-
„sadosoktól; ezek élesztik köztünk a meg-
„hasonlást; ezek adták-el egyszer hazá-
„kat, 's ezek adnák azt még búszzsor is
„el, mihellyest hasznót látnának belőlle.
„Ezek a mi igaz ellenségeink 's t.“ —
De mind ezeknél is több az a mit Kadiksból

Nov. 2 - dikán illy szavakkal irnak: — „Midőn ide annak híre megjött, hogy Generális Venegas, a' Gallicziai hajdani Fő Kapitány, a' mi tartományunknak Fő Kapitányává ide rendeltetett, egyszeriben mindenk nyughatatlankodni kezdettek. A' lakosok azonnal csoportosan öszszegyülekezvén kinyilatkoztatták, hogy a' Constitúció ezen Fő-Kapitány-nevezés által meg volna sértetve, 's azt kiáltottak: „Hogy maga a' Constitúció is vesztélemben forog. Az Universálnak (a' Madridi Országlószéki Ujságnak) egy darabja, melyben a' Riegó tiszteletere tartatott Processiók ellen valami előadás találatott, éppen ekkor érkezhvén-meg Kadikába, ez az indulatokat még jobban felhevítette. A' nép azonban mind nagyobbnagyobb számmal kezdett öszsze tolahodni; kevés idő telt benne, hogy égetésre való fát raktak öszsze; egy Orátor az Universálból a' botránkoztató cikkelyt a' nép előtt felszóval felolvasta, 's azután a' nevezett Ministeri Ujságlevelet öszszeszaggtván, tüzre tette, a' melly mellett illy kiáltozás hallatott: Eljen a' Constitúció! Eljen Riegó!“ — Innen a' nép, a' Riegó képét maga előtt vitetvén, ezen épülethez ment, hol az eddig volt Fő Kapitány lakik, ki a' népek azonnal megnutatta magát, 's Rute Luiz nevű Kapitány a' jelenlévők' nevében beszédet intézett hozzá, melynek értelme oda ment-ki: „Hogy a' nép nem akarja, hogy a' Fő Kapitány Ur ezen tartománynak kormányozását letegye; a' nép Venegáról semmit nem akar tudni; a' nép a' Venegas' kineveztetését úgy nézi, mint a' Szabadságon ejtődő halálos dőfért; semmi más embereket nem akar a' maga vezérőjének esmereni, csak a' kikeről tudva van, hogy a' Constitúciós Systemát szeretik.“ — A' Fő Kapitány illy formán felelt: „Ö öszszehivatta a' tiszti

karokat, hogy velle együtt a' felett tanácskozzanak, hogy mi némű eszközök-höz kellessék nyulniok. Ő, a' mi őtet illeti, mindenkor olly nagy becsben tartotta a' Spanyol 's különösen a' Kadikái Hőa népet, hogy ha a' magános életre vissza talál is lépni, Kadiks városából tellyességgel el nem fog távozni.“ — Erre így kiáltott-fel a' nép: „Vajha Riegó ide jőne!“ — A' Fő Kapitány így felelt: „Adná Isten, hogy jőne! mert úgy itt két, azon egy akarat által lelkesített emberek parancsolnának.“ — Innen ekkor a' Patrióta Egygyesület' ülési épülete elejébe mentvén a' nép, itt egy ez által éppen ekkor megkészült határozás olvastatott-fel, melynek e' volt a' foglalatja: — „Az Egygyesület úgy itél, hogy Venegast nem kell a' városba bebocsátani, minthogy az ő kineveztetése 's ideküldetése a' mostani körülállások között gyanus; az egygyesület kész arra, hogy minden erőszakot erőszak által vissza verjen, valamikor az Országlószéknek ezen erőszak által a' lenne czélja, hogy ezen tartománynak fő kormányoztatását nem valamely virtusokkal tündöklő, a' Constitúcióhoz nem hajlandó, és nem olly polgárra bizza, a' ki, ezen tulajdonságokról esmeretes volna, 's a' melly tulajdonságokat ezen város ennekutánna minden, örizetre ide rendeltendő sergekől is, meg fog kívánni.“ — Ezen estvéli 9 órakor mindenk csendesen hazatakarodtak: a' tiszti karok pedig a' következett reggel sebes postát indítottak útnak a' Királyhoz, egy azon éjjel készítettett irással — 's ma reggel a' Kadikái helybeli Militziának öt Batalionjai a' város' Glaszijára fegyvertelen való gyakoroltatás végett higyülekeztek, melyre két tegnap az Osterreichi Batoni parancsolat által hívta vala meg, melyben így szellott hozzájuk: „A' körülállások parancsolva li-

vánnyák, hogy a' Batalionok magokat a' szükséges fegyverforgatásban 's katonai fordulásokban gyakorolják, hogy a' roz indulatú embereket zabolán tarthassák 's nékiek ellentállhassanak, ha ezekbe talalna jutni, hogy a' Szabadság ellen fel-támodjanak. Ő (az Oberster) reméli, hogy azon polgárok, kiket kommandírozni néki szerencséje van, ezen indító okokat általlátván, magokat ezen áldozat-telre örömet el fogják szánni."

Azon írásban, melyről feljebb azt említettük, hogy a' Kadixsi tiszti karok sebes postán a' Királyhoz Madridba küldöttek, némelly kifejezések ekképpen voltak: — „Mi egyenességgel, és én leg-elől, lépünk előre a' Constitúziós úton“ — ezek valának a' Felséged' szavai, mid-őn az Ország' Constitúziójára megeskü-dött. Az egész nemzet hódolással fogad-ta Felségednek ezen szavait, midőn azok-nak hitelt adott, és ő ezen hitelben soha legkissebbé sem tántorgana, ha a' Minis-terek az ő magokviselete által a' Constitú-tzióval illy nagyon nem ellenkeznének. A' Constitúziónak és törvényeknek által-ok illy sokszor történő bosszúságos meg-sértetése; a' Spanyol Szabadság' helyre-állítójának Biegónak általok történő foly-vástvaló üldöztetése; azon következések, mellyeket Lopez - Banosnak Navarrából lett eltetettése maga után vont; két nem alkalmas Ministereknek kineveztetése, 's egy a' közönséges velekedés által megvet-tetett embernek hadi Ministerré lett ne-veztetése; az a' nagyraüzött törekedés, mellyel az esmeretes Constitúziós indúla-tú emberek itélőszék' elejébe vonattatnak, 's az a' nagy lágymelegség, mellyel a' haza' megemert ellenségei ellen intéze-tett perek folytatattak; azon itélőszék-ek-nél volt itélőbíráknak megtartatása, mel-lyek ez előbbi Despotaság alatt fennál-

állottak; azon vezéreknak, kik a' Consti-túziós Systema eránt hűséggel viseltet-tek, a' magok Osztályoktól olly végre tör-ténő eltávoztattatása, hogy helyekbe más, nem illy indulatú vezérek tétetődjenek; a- azon papi személyeknek büntetetlenülhag-gyattatása, kik a' helyett, hogy a' magok pásztorságok alá tartozó embereket a' Con-stitúziós polgári kötelességeknek tellyesit-tésére intenek, inkább ezzel ellenkező tu-dományokat predikálnak: mind ezek ar-ra szolgálnak, hogy nem csak a' mostani Ministerek eránt való minden bizodalmat kioltsák, hanem még arról is meggyőz-zék az embert, hogy ők nyilvánssággal az új Systemának felfordítatásán iparkodnak. Ha még több bizonyság is kívántatna ar-ra, hogy melly igazságos legyen a' nem-zetnek a' Ministerek eránt viseltető bizo-dalmatlankodása, fel lehetne Generális Em-pecinadónak a' Zamorai Kornányozóság-ból lett elhivattatását, 's a' mi eddig volt Fő Kapitányunknak Generális Venegas ál-tal lett felcseréltetését is hoznunk, a' mel-lyel nyilvánsságosan nem egyéb-re volt a' ezézés, hanem hogy valami olly politi-kai változás eszközöltessék, melly által a' tisztviselők az 1820-ban Mártzius' 10-dikén eléfordult történeteknek megvisszá-lása' alkalmatosságával felénkbe legyenek. Lehetetlen, hogy a' Generális Venegas' tulajdonságai a' Ministerek előtt tudva ne legyenek, a' mellyek őtet alkalmatlanná tesszik arra, hogy ezen tartománynak Kornányozója lehessen 's t.

Nemelly Ujságlevelek szorént Xeres, San-Fernando, es Sevilla városaik is Kadixs' példaszását követvén, hasonló írá-solat küldöttek Madridba az Országlészék-hez. Töle dőben az adónak új felosztat-tása, Ferrolban pedig a' Sten-pel ellen lészit-tettek panaszló irásokat. Madridban a' Descamisados (Ingeilen), Patroóták

tettek úgy a' Censornak egygyik árkusával, mint a' Sevillaiak az Imparcialissal.

Francia Ország.

A' Pairkamara Nov. 19-dikén, mint Fő Itélőszék ismét törvényes üléseket kezdett tartani. Az Ex-Császári testőrözö seregnek Mazieu nevű Oberstlieutenantját perli, mint Felségárulót. Tudva van, hogy ezen Kamara a' múlt Julius 16-dikán az úgynevezett 19-dik Augustusi Összeesküdtek' dolgában ítéletet mondott vala, hanem akkor ezen Mazieu, ki hasonlóképpen ezen összeesküvés' tagjai közé tartozott, nem volt jelen. A' per' folyta alatt azonközben Belgiumban megfogattatván, Francia Országba visszahozattatott. Mindazonáltal jónak találta a' Pairkamara az ő perét akkor a' többekétől elválasztani, s azt határozni, hogy őtet a' mostani ülésekben ítélje-meg. Ez az a' Mazieu, kinek pere most folytatatik a' Pairkamarában. Ez egy 44 esztendő, Versaliai születésű ember. Másodikszori házasság; az első feleségétől 8 gyermekei vagynak élethen. Valami 100 Paírek nem járnak-be ezen perlekedésre.

Tizennyolczadik Lajos Király' November 17-dikén, 67-dik születése' napjáért való szerencsétlétő köszöntéssel üdvöndöztetett-meg a' maga' familiája által.

Ujabb Tudósítások.

Spanyol Ország. — A' Párisi Gazette illy magános tudósítást közöl Madridból Nov. 14-dik napjáról: —

„Mi itt folytatában nagy nyughatatlanságok között vagyunk. Nem tudjuk,

hogy győzedelmeskedhetik-é az Ország lőszék a' támadók' vakmerő hátorsága ellen. A' Cortesek' Permanens Deputációjának egy Biztossága a' Miniszterek' Tanácsába hivatott, hogy egygyütt affelet tanácskozzanak; hogy mikéint lehessen a' veszedelemnek elejét venni: hanem az ő tanácskozássoknak resultatumnát még nagytitok fedi. — „A' támadások' főbb városainak példájok szerint, a' Madridi revolúziós emberek is irást terjesztettek a' Király' elejébe Riegóra nézve. Mondják, hogy ezen Generális nincs már most Madridában. Megengedvén neki az Ország-lőszék, hogy az Országban ott válasszon a' lakásra helyet, hol neki tetszik, ő a' maga lakását Kataloniának egygyik kikötőhelyébe, Reusbe tette által, a' hounél a' polgári és katonai tiszti karok elejébe menvén, fényes pompával fogadták, a' mellyet gazdag vendégség követett, s annak végződése után Riegóra nézve kérelem készítettett s irattatott alá, melly által meghívattatott Király' ő Felsége, hogy ezzer Generálisnak ártatlanságát közönségesen hirdettesse-ki. — „Úgy látszik, hogy a' mi Monarkhiánk megoszlatatáshoz közelget. Jó tudósított emberek nyilvánosságosan beszélnek, hogy nem csak Andalusia és Kadix, hanem Valenzia, Aragonia, Katalonia, és Galliczia is azon ponton állanak, hogy a' fő várostól elválván, Szövetséges Respublikákat formálnak magokból. A' mi Arany-kut beli főbb Klubistáinknak pedig egyéb plánumjok van. A' napokban a' Klubból lett kijöveteljek után így kiáltoztak: „Éljen Riegó, a' Spanyol Respublika' Császára! a' melly kiáltozást ők a' Nap' kapujánál, a' hol által mentek a' Traga-la-perrónak éneklése mellett ezerszer is megújították. — „A' Censor, az Imparcial, s még az

Universalis, a' melly Ujságlevelék igen mértékleteseknek lenni látszanak, minden estvénként nagy és közönséges cerimonival megégettetnek. Az Echo-di-Padilla, s a' Descamisados (Ingetlen) nevű Ujságlevelék ma olly jelentést tevének, hogy a' valóságos Revolúzió egy hónap alatt ki fog útni. — „A' Malagai Önkéntvalalkozottoknak egy csoportja Alhaurinba küldtetvén vizsgálódásra, ott valamely házban egy zászlóra, két töltéssel tele ládákra, egy golyobisokkal tele zsákra, egy pecsétre, mellyen illy metzés olvastatik: Viva-el-Roa! számos lovasságnak való láncsákra, pistollyokra, kardok és egyéb fegyverekre talált s yett-el. A' ház' hirtokosa és több papi személyek, kikre olly gyanú van, hogy az, összeesküvésnek tudóji lettek volna, fogságra vitetettek. —

BCU Cluj / Central University Bibeac Csuj

Ugyancsak a' Párisi Gazette a' következő levelet közli Pamplonából November' 15-dik napjáról: — „Nagyon távol van a' dolog attól, hogy Saragossában a' népesség elcsendesedett volna. A' Polgári Kormányozó Moreda, vissza érkezett ugyan Nov. 12-dikén ezen városba, hanem mikor bejött volna, egész a' szállásig illy hiáltozással kísértetett: Éljen Riegel! s a' nép egész estve tolongva csoportozott az utcákon, mind addig míg ismét katonaság által el nem oszlattatott. Más napon estve is így történt a' lármás dolog. Harmadik estvén nem történt ugyan efféle tolongás, de a' pezsgés ekkor is nagy volt: Az új Fő Kapitány Alava, semmi mozdulást nem tett a' nyughatatlankodóknak lecsendesítésesekre: mellyre nevezett beszéllik, hogy a' Királynál már ellene is panaszt tettek volna, s le-téteteteset kívannyák.“

Siciliák' Országa. — Király ö Felsége Nov. 13-dikán kiadott végzése által megparancsolni méltóztatott, hogy azon gyilkosok, kik az Aversai Püspököt, Seigneur Tomasit, az ugyan ezen nevű Minister' testvérét, megölték, a' Terra-di-Lavorói Martzialis Itélőszék' elejébe állíttassanak, azonnal megítéltesenek, s 6 óráknak eltekte alatt az ítélet végrehajtatassék.

Egy más végzése által ö K. Felségének a' parancsoltatik, hogy azon Oskolamesterek és Mesternék, kik a' tanításra engedelmet nyérnek, tanításikat kinyitott ajtajú szobákban tartsák, hogy a' Politziai s egyéb Biztosok az ő tanításaihon akár mikor megjelenhessenek: s hallhasák, hogy ott mit tanítanak.

Császár és Király ö Felsége kegyelmesen méltóztatott a' Magyar Udvari Felséges Concellariánál Méltóságos Petkovich Lajos és Márkus Ignátz Udvari Consiliarius és Referendarius Urakat ö Nagyságokat, az elsőt a' Szent István Királyi Rendje Titoknokjává, a' másodikat ugyan ezen fényes Rendnek Kincstárnokmesterévé kinevezni.

Továbbá kegyelmesen méltóztatott ö Cs. K. Felsége az Erdélyi K. Kormány-széknél szolgált Számfelett való Concipistát Göntz-Buszkai Méltóságos Gróf Kornis Mihály Urat, az ő tehetségeire, erkölsi jó magaviseletére, s egyéb kimutatott dicséretes magaalkalmaztatására, s szorgalmas munkásságára való különös tekintetből, ugyancsak az Erdélyi Udvari Cancellariahoz, Udvari Honorarius Concipistává kinevezni.

Magyar Ország.

Ő Cs. K. Felsőge Mélt. Báró Vicsani Malonyay Aloiz János Urat, kit az ő régi szolgálatjában, 's a' Kir. Táblánál lévő Báróságban tett jeles érdemeire nézve már ezen esztendőben Nem. Zemplény Vármegye Administratorává tenni méltóztatott; most ismét, a' törvényes dolgokban szerzett nagy tapasztalásaira nézve a' Fő Törvényszéknek (Septemviralis Tabula) Birájává és Assessorává nevezte. A' melly kegyelmes Kir. kinevező rendelés ezen hónap' 24-dikén a' Kir. Táblának gyűlésében felolvastatván, a' Mélt. Báró Ur érdemeinek megjutalmaztatására nézve köz örömmel fogadtatott.

Ő Cs. Kir. Fő Herczogsége az Ország' Nádor-Ispánnya, mint a' Nemzeti Muzéumnak, és ahoz kapcsolt Marczibányi Familia Fundatiojának Fő oltalmazója; az ezen Fundatoria ügyelő, 's részént a' Nemzeti Muzéum Tisztjeiből, részént pedig Nemes Pest Vármegye Tagjaiból álló Deputacionak Praesese Gróf Teleki László Ur meghalván, azon Deputacionak Elölülőjévé Nagy Mélt. Báró Aszódi Podmaniczky Jósef, Cs. Kir. Belső Titkos Tanácsos Urat, és Nemes Bács Vármegyének Fő Ispányát ő Excellenciáját, mint különben is széles Tudományairól, és a' Haza eránt tett fényes érdemeiről ismère-

tes férfit, méltóztatott kinevezni. Ő Cs. Fő Herczogségének ezen kegyes kinevezése a' Nemes Vármegyének közelebbi köz gyűlésében felolvastatván, az említett Deputatio kötelességének tartotta, hogy ő Excellenciáját, mint már Elölülő, fényes megjelenésével megköszöntse. Ezen tisztelet folyó hónap' 18-dikán ment végbe, a' midőn Nagyságoa Brassói Miller Jakab Ferdinánd, Kir. Tanácsos Ur ékes Oratiót tartván, a' Deputacionak nevében kijelentette, melly nagy örömmel vette legyen nem csak ezen Deputatio, hanem az egész Publicum is ő Excellenciájának kineveztetését, kinek magas elméjétől, nagy tudományától, és a' köz jóban való fáradhatatlan buzgóságától, a' Nemzeti Literaturának felemelkedésére nézve hathatós segedelmeket vár, és biztossan reményl. Ő Excellenciája Hazafiúi érzésektől gerjedező szívvel fogadta ezen bizodalmas kinyilatkoztatásokat, és dicsőségének tartván, hogy a' Nemzeti Culturának ezen úton foganatos eszközlője lehet, tellyes igyekezetét megígérte, hogy az előtte ismeretes külső Nemzetek Culturának magas léptsőjére, saját Nemzetét is, mint Magyar Hazafi, felsegítenni gyönyörűségének fogja tartani. — Ezen díszes Hivatallal való megtiszteltetésének örömét ő Excellenciája az által nyilatkoztatta ki, hogy más nap az egész Deputatiót gazdas gon megvendégelte.

A' marha húsnak fontja, Bécsben, Decemberre, ezüstben 7, Váltócédulában 17 és ¼ krajczárra határozatott.

Redaktor: Pánczél Dániel. Nyomtatja Nemes Hirschfeldi Stöckholzer Felix.
(Am rothen Thurm im Müller'schen Kunst-Gallerie-Gebäude Nro. 648).